



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

8月

7

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期一 农历丁酉年 闰六月十六

第 19431 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

美好梦想，奔驰在辽阔草原

——以习近平同志为核心的党中央关心内蒙古发展纪实

新华社记者 李仁虎 罗争光
勿日汗 荣启涵

天高云淡，牛羊成群。
在草原最美的季节，内蒙古自治区即将迎来成立70周年大庆。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、情系草原，立足全局谋划内蒙古经济社会发展，为祖国北部边疆制定了清晰的行动纲领，提供了不竭的发展动力，内蒙古各族干部群众守望相助，各项事业蒸蒸日上，生态环境更加亮丽，群众生活愈加美好……

共同守卫祖国北疆，共同创造美好生活——以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统筹谋划，指明内蒙古前进方向

夏日的呼和浩特，骄阳似火。
“热烈庆祝内蒙古自治区成立70周年”，

满街飘舞的彩旗和随处可见的标语，洋溢着节日到来的喜庆。

这是一段荣耀的历史：1947年5月1日，在解放战争的隆隆炮火声中，内蒙古人民在中国共产党领导下宣告成立内蒙古自治政府，建立了我国第一个省级民族自治区。

内蒙古自治区地处祖国正北方，内联八省、外接俄蒙，生活着55个民族，战略地位十分重要。70年沧桑巨变，广袤的蒙古高原，从昔日荒芜破败的半殖民地半封建社会，到如今高楼林立、车水马龙的现代化城市，水草丰美、牛羊成群的集约化牧区，一派欣欣向荣的景象。

对于这片美丽、辽阔的土地，习近平总书记始终深深牵挂。

2014年春节前夕，千里冰封、万里雪飘。习近平总书记冒着严寒来到内蒙古，视察边防哨所，参加冬季那达慕，走进企业社区，看望慰问基层党员干部、福利院的儿童、困难职工，奔波于三个盟市，行程数千公里。

立足内蒙古独特经济社会条件和历史发

展脉络，经过深入调研思考，习近平总书记对内蒙古长远发展提出清晰的战略指引：

——“希望内蒙古各族干部群众守望相助”；

——“把内蒙古建成‘我国北方重要的生态安全屏障’、‘祖国北疆安全稳定的屏障’”；

——“把内蒙古建成我国向北开放的重要桥头堡”。

“守望相助”，是习近平总书记对内蒙古的殷切期望。

“守，就是守好家园，守好祖国边疆，守好内蒙古少数民族美好的精神家园；望，就是登高望远，规划事业、谋求发展要跳出当地，跳出自然条件限制，跳出内蒙古，有宽广的世界眼光，有大局意识；相助，就是各族干部群众要牢固树立平等团结互助和谐的思想，各族人民拧成一股绳，共同守卫祖国边疆，共同创造美好生活。”

118万多平方公里的辽阔北疆，是北方游牧文化的摇篮，也是今天内蒙古自治区2500多万各族同胞并肩奋斗的热土。在习近平总

书记的心中，这片热土既要保持美丽的生态，也要建成幸福的家园。

“要坚持和发扬各民族心连心、手拉手的好传统，深入开展民族团结进步宣传教育，精心做好民族工作，把内蒙古建成祖国北疆安全稳定的屏障。”“内蒙古的生态状况如何，不仅关系内蒙古各族群众生存和发展，也关系华北、东北、西北乃至全国生态安全，要努力把内蒙古建成我国北方重要的生态安全屏障。”

习近平总书记高度重视内蒙古的对外开放。

他说：“内蒙古地处‘三北’、外接俄罗斯、蒙古国，具有发展沿边开放的独特优势，是我国向北开放的前沿。”

如此举足轻重的地位，习近平总书记格外重视：“要通过扩大开放促进改革发展，发展口岸经济，加强基础设施建设，完善同俄罗斯、蒙古合作机制，深化各领域合作，把内蒙古建成我国向北开放的重要桥头堡。”

(下转第3版)



绿色发展看桐庐：
“滤”水“清”山变金山银山

俯瞰浙江省桐庐县富春江镇芦茨村(7月4日摄)。芦茨村有这样一条路——路的一边清澈的溪水哗啦流过，溪边苍翠的山坡更让人心旷神怡；路的另一边，整齐划一的民宿一字儿排开。一边是绿水青山，一边是“金山银山”。这背后是当地人对美好生活的不懈追求，更是农村环境治理实践和保护意识渐入人心的长久积累。

新华社记者 张铖 摄

深圳上半年实施“民生微实事”项目6666件

本报讯 (记者刘友婷)近日，深圳市民政局召开全市民政系统“民生微实事”半年总结交流座谈会。会议通报了上半年全市推进“民生微实事”的总体情况，与会人员对“民生微

实事”工作中的经验做法进行了交流，并对项目推进中遇到的困难和存在问题展开了讨论。

据介绍，“民生微实事”项目经过近三

年的运作，已由探索期转向成熟期，各区(新区)注重创新，着力打造社区特色品牌项目，取得了良好的社会成效。2017年上半年，全市共实施“民生微实事”项目6666件，目前已完成832件，投入资金达85985.79万元。

深圳市民政局局长廖远飞表示，要进一步发挥社区党委的领导核心作用和居委会的自治作用，充分调动各方合力推动“民生微实事”工作扎实有效开展。

工作近17年，飞机维修“医生”时鲁峰直接保障的各类航班超过一万班

“这工作人命关天，必须严谨细致”

身边的 大国工匠

本报记者 黄榆 陈昌云

“我负责的这个工作人命关天，必须严谨细致，保障运行安全就是我每天工作的职责所在。”这是东方航空技术有限公司云南分公司维修控制中心时鲁峰对记者说的第一句话。

7月17日中午，记者在昆明长水国际机场停机坪一侧东方航空维修控制中心见到

连续工作24小时刚刚下班的时鲁峰。

东方航空技术有限公司云南分公司副总经理王志斌介绍说，时鲁峰的工作是航空公司飞机维修系统保障飞行安全的核心技术岗位，他要在飞机维修系统运行现场处理飞机运行中所有突发性的疑难杂症，同时还需要熟知整个维修系统的运行规则，当运行出现问题时，能够快速找出问题并协调各个部门及时解决问题，保证航班的安全及准点。

彰显领导核心作用

——党的十八大以来全面加强党的建设成就综述

新华社记者 姜潇 朱基钗

伟大时代领航奋进，大潮奔涌砥柱中流。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央总揽全局、协调各方，以上率下、层层推进，全面加强党的领导，深入推进党的建设新的伟大工程，进一步增强党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力。一个更加坚强有力的党，正引领着中国巨轮在实现中华民族伟大复兴的征程上劈波前进。

统领全局 协调各方

“党的十八大以来的5年，是党和国家发展进程中很不平凡的5年。”7月26日，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话，从9个方面深刻概括了党的十八大以来，党和国家发展走过的很不平凡的5年。这“不平凡的九件大事”中，第一件大事就是全面加强党的领导，大大增强了党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力。

事在四方，要在中央。坚持党的领导，首

先是坚持党中央的集中统一领导。

党的十八大以来，习近平总书记亲自“挂帅”中央全面深化改革领导小组、中央财经领导小组等多个领导小组组长，党中央进一步加强对经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、军队和国防建设等工作的领导……党总揽全局、协调各方的作用充分发挥，成为战胜各种风险挑战的根本保证。

党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。

(下转第3版)

砥砺奋进的五年

重大工程现场见闻

穿越9.7公里高瓦斯隧道

——成都地铁建设探营

本报记者 李娜

今年夏天的一个下午，成都地铁18号线龙泉山隧道项目出口工区，“轰”的一声，248公斤炸药在隧道内爆破。爆破班班长向光文深锁的眉头放松下来，凭借20余年的爆破经验，他基本可以确定此次爆破达到了预期目的。

这是全国第一条穿越高瓦斯地层的轨道交通工程，建设者要在千米高山开掘一条全长9.7公里的山岭高瓦斯隧道。严苛的安检流程、施工人员随身佩戴的实时定位器、轰鸣作响的隧道风机……一个个细节提醒来访者这里的高危作业环境。

任何一个环节都不能有所疏忽

成都地铁18号区间内的9.7公里山岭高瓦斯隧道，被称为国内城市轨道交通施工难度最大的隧道，既是特大危险源，也是全线安全施工的难点和工期卡控点。

正因如此，工程采取了诸多举措“严防死守”。在施工现场，LED显示屏上不断变化的瓦斯浓度以及一氧化碳浓度指数、24小时的全方位实施监控、严苛的两次安检程序……都是施工安全的重要保障。

进入龙泉山隧道施工现场，必须穿特制的作业服，佩戴具有定位功能的安全帽、手机、钥匙、皮带扣等金属物品都不得进入。非作业人员禁止进入隧道内。

“如此长的瓦斯隧道，一个稍不注意的举动或操作都有可能引起爆炸。”作为龙泉山隧道出口工区主任，47岁的宋加军眼里布满血丝，尽管入行已有20余年，但这一工程仍让他感受到了压力。

“安全是龙泉山隧道的决胜命脉，任何一个环节都不能有所疏忽。”由于龙泉山隧道分布有卧龙寺向斜、龙泉驿大背斜、龙泉驿断层、马鞍山断层等不良地质，防止坍塌也是施工中的重点。几个月前隧道斜井顶部的一次突发性掉块，至今让宋加军心有余悸，“技防、物防后，人防仍是最关键环节。”

每一次成功爆破后，瓦检员、爆破员都

要率先进入洞内为接下来的施工安全“扫雷”，检查是否还存在哑炮、洞内瓦斯浓度和通风量等，以确定是否可进入下一步施工环节。

站在隧道出口施工围挡望去，向光文带领的爆破班组已经准备就绪，49岁的瓦检员詹正彬手持竹竿“全副武装”赶到洞口与其汇合，二人皆在各自领域拥有20余年的丰富实战经验。“我们是龙泉山隧道工程的开路先锋，为建设者们生命安全保驾护航！”詹正彬笑着对记者说罢，转身与众人一起进洞排查。

一次漂亮的“奇袭”

在龙泉山隧道艰难施工的同时，地下几十米的深处还有一个庞大的地铁版“变形金刚”正沿着规划线路以每分钟80毫米的速度不断向龙泉山挺进，那便是为地铁18号线量身订制的长100米、重900吨的成都巨无霸盾构机。

成都地铁18号线的建设，几乎囊括了成都地铁建设的所有难题。由于规划线路面临砂卵石、泥岩的复杂地质结构，加之最高每小时140公里的设计时速，对工程技术等级提出了很高的要求。

在很长一段时间里，国内一些知名地铁盾构施工专家都认为在成都修地铁是世界性难题，因为当地层砂卵石含量高且地层较软弱时，盾构机极易偏航失去平衡，施工风险极大。

但成都没有放弃地铁建设，并创造出一次漂亮的“奇袭”。

2005年，成都地铁破土动工被当地百姓称之为“不折不扣的大事”。为了规避技术上的施工风险，地铁建设者们采用“试验田”的方式逐步寻找破解之道，最终形成了一套合理的解决方案。其中，由成都地铁实践形成的“砂卵石地层盾构隧道施工安全控制与高效掘进技术”，荣获2015年度国家技术发明二等奖，填补了国内空白。

经过12年建设，地铁轨道正在这片土地上延伸成网。目前，成都正在建地铁13条、投运4条，日均客运量超过210万人次。

福州“减证便民”清理奇葩证明

本报讯 (记者吴锋思 通讯员张旭)福州市日前出台《2017年福州市推进简政放权放管结合优化服务工作要点的通知》，9月底前，该市将明确保留的证明清单和拟予取消的证明清单，实行“清单之外无证明”，落实“减证便民”。10月底前，全面实现市、县、乡三级权责清单管理。

《通知》指出，9月底前，开展“减证便民”专项行动。对涉及企业、群众办事的各种证照和奇葩证明，循环证明进行全面清理，凡没有法律法规依据的一律取消，能够通过个人有效证照证明的一律取消，能够采取申请人书面承诺方式解决的一律取消，能够采取申请人书面承诺方式解决的一律取消，能够通过部门之间信息共享解决的一律取消。未列入保留清单范围内的证明事项，各单位(部

门)在办事过程中一律不得要求办事企业、群众提供。

同时，福州着力推进“多证合一”和“证照分离”改革。在“五证合一、一照一码”的基础上，将信息采集、记载公示、管理备查类的一般经营项目涉企证照事项，以及企业登记信息能够满足政府部门管理需要的证照事项整合到营业执照上，实行“多证合一”，使企业在办理营业执照后即能达到预定可生产经营状态。

此外，福州进一步精减工业生产、工程建设领域行政审批，进一步深化企业设立、投资建设、生产经营等各个环节的改革。加快全市行政审批和服务事项入驻网上办事大厅，实现全市“一张网”管理，做到“一号申请、一窗受理、一网通办”。



时鲁峰每天上班要接700到800个电话，每一项维修工作几乎都是任务急、时间短。图为时鲁峰在工作现场。

资料照片

工作近17年，飞机维修“医生”时鲁峰直接保障的各类航班超过一万班

“这工作人命关天，必须严谨细致”

本报记者 黄榆 陈昌云

“我负责的这个工作人命关天，必须严谨细致，保障运行安全就是我每天工作的职责所在。”这是东方航空技术有限公司云南分公司维修控制中心时鲁峰对记者说的第一句话。

7月17日中午，记者在昆明长水国际机场停机坪一侧东方航空维修控制中心见到

连续工作24小时刚刚下班的时鲁峰。

东方航空技术有限公司云南分公司副总经理王志斌介绍说，时鲁峰的工作是航空公司飞机维修系统保障飞行安全的核心技术岗位，他要在飞机维修系统运行现场处理飞机运行中所有突发性的疑难杂症，同时还需要熟知整个维修系统的运行规则，当运行出现问题时，能够快速找出问题并协调各个部门及时解决问题，保证航班的安全及准点。

飞机维修“医生”

“我每天上班要接700到800个电话，每一项维修工作几乎都是任务急、时间短，故障又千奇百怪，涉及所有专业，有时求助甚至是来自空中正在飞行的航班，留给我的思考时间只有几分钟或者更短，需要快速做出判断，并给出指令。”时鲁峰在进入维修控制中心之前，有着13年的飞机维修一线工作经验。

1月某天，下午4时半，时鲁峰在维修控制中心刚开完会就接到电话，一辆马上起飞的飞机遇到了故障。

(下转第4版)

2.8套型总建筑面积不应大于90平方米，层高不应低于2.8米；城六区以外新建项目容积率原则上不应高于2.5，套型总建筑面积在90平方米以下的占建设总量的70%以上，最大不超过120平方米。层高不应低于2.9米。起居室、卧室等主要功能空间外窗洞口高度不应小于1.4米。

北京市住建委相关负责人介绍，共有产权住房应按照适用、经济、安全、绿色、美观的要求规划设计，全面实施装配化建造、全装修成品交房，执行绿色建筑二星级及以上标准，倡导“互联网+城市规划建设管理”的新理念。

在土地供应方面，鼓励带方案招标，可由区人民政府依据导则先行组织编制规划设计方案，方案经专家评审、社会公示后作为挂牌(招标)文件的附件。

工程质量监管部门将装配式建筑和全装

修成品交房质量纳入工程质量重点监管范畴。

实施全装修成品交房，按照合同约定，自交房之日起五年内不得对内部装饰装修进行拆除。

在智慧社区和社会服务方面，通知提出，推广使用智能化建筑技术。全面推行三网融合，实现小区无线网络(WIFI)全覆盖。安装人脸识别系统，试点建造智能化小型公用仓库。强化社区自治功能，营造良好的社区交往空间，创造学习、健身、交流的宜居环境，将图书馆、健身馆、咖啡馆作为标准配置。

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920